

是地方从财政收入的增长部分中得到了明显的好处。这不仅有利于促使地方更好地加强财政收入的征收管理工作,防止财政收入出现“滑坡”,而且可以使地方用增加的财力支持改革。从几个改进办法看,地方都能从财政收入的增长部分中得到较多的好处,在“收入递增包干”办法中,地方财政收入超过递增率的部分,全部留给地方;在“总额分成加增长分成”办法中,地方每年收入比上年增长部分给地方另加分成比例;在“上解额递增包干”办法中,除了保证递增上解中央的部分外,收入增加的部分全部留给地方。这就增加了地方财政的“活力”,使地方对财政收入的增长更加关心,组织收入的积极性会更高。在当前经济改革正处于关键时期,增加地方财力可以使地方更多地分担国家困难,从财力上支持国家经济建设和当前各项改革。总之,国务院决定的财政包干办法,可以较好地解决目前财政体制中存在的突出矛盾,理顺当前中央与地方的财政分配关系。

令行禁止是我们的优良传统,我们一定要坚决贯彻执行国务院决定的财政包干办法,严格按照国务院的通知行事。各级各部门都要尽力花功夫管好财政包干,把财政包干工

作搞好。为了更好地贯彻执行国务院决定的财政包干办法,防止可能产生的问题,我们应注意以下几点:

第一,要坚持包干办法的严肃性。包干办法一经确定后,就要按照包干办法办事。地方要按照国家政策计划的要求,努力发展经济,开辟财源,增加收入,以此来不断壮大地方财力,不能通过不正当途径来取得超包干的收入。

第二,尽量压缩中央财政不必要的开支。实行财政包干后,中央财政的收入受到一定影响,中央财政的回旋余地更小了。在这种情况下,中央财政必须压缩不必要的开支,确保宏观调控性支出。中央各部门都要从紧办事,不该花的钱坚决不花,以保证改进后的财政包干办法的顺利实施。

第三,认真执行现行的预决算制度。实行包干后,各地方要严格执行现行的地方财政收支范围和收支项目的规定,不得任意采取减收增支的措施,不得任意提高开支标准和扩大开支范围。

第四,地方财政要积极支持各项改革,勇于承担改革任务。对国家采取的各项改革措施引起的财政收支变动,除国务院另有规定外,地方财政都要积极承担,从自己的包干收入中解决。



青海省召开财税系统思想政治暨教育工作会议

青海省财政厅、税务局于1988年8月6日至9日,在西宁市召开全省财税系统思想政治暨教育工作会议。

会议的主要任务是,根据党中央的要求,从建立社会主义商品经济新秩序的高度,积极地理解改进和加强思想政治工作的重大意义,研究探讨新形势下全省财税系统思想政治工作的新路子;交流近几年来开展思想政治工作取得的经验;表彰全省财税系统思想政治工作先进集体和先进个人;传达贯彻全国财税系统干部中等专业证书教育试点经验会议精神。

会议认为,财税战线思想政治工作的新任务是,向广大财税干部宣传党的在新时期的路线、方针和政策,宣传一个中心、两个基本点,教育财税干部积极参加改革,努力完成财税工作任务。思想政治工作的新格局是,行政领导负责,政工团密切配合,发动

群众自我教育。思想政治工作的新方法是,晓之以理,动之以情,平等对话,互相探讨。

会议认为思想政治工作是我们的传家宝。但是,在党的十一届三中全会以前一个时期,在“以阶级斗争为纲”的错误方针影响下,把思想政治工作夸大到不适当的程度。近几年来,又有些同志认为按经济规律办事,就可以不要思想政治工作。这两种倾向都是不对的。我们一定要按照中央“两个文明”一齐抓的指标,深入理解思想政治工作的重要意义,切实加强财税系统思想政治工作,教育广大财税干部积极参加各项改革,更好地完成财税工作任务。青海省副省长卞耀武等领导同志到会向全省财税系统思想政治工作先进集体和先进个人发了奖旗和奖状。

(财政部人事司基层工作处)